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theatrical genre provided an opportunity to create an independent direction of artistic 

activity, which was able to reveal many famous figures and, passing through time, 

remain a popular direction of theatrical culture. 
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Дана стаття присвячена проблемі формування музично-естетичної 

культури сучасних учнів закладів початкової мистецької освіти України. 

Розкрити деякі теоретичні основи та педагогічні умови формування музично-

естетичної культури означених учнів в умовах нового соціокультурного 

середовища. 

Ключові слова: музично-естетична культура, учні, формування, нове 

соціокультурне середовище, мистецька школа, заклад початкової мистецької 

освіти, викладачі. 
 

В умовах нового соціокультурного середовища, що склалося в результаті 

розвитку інформаційного суспільства та глобалізації, окреслилася проблема 

формування музично-естетичної культури молоді, зокрема учнів мистецьких 

шків. Глобальні зміни, значно посилили «вплив засобів масової інформації на 

людину» (Го Цзюнь, 2022), забезпечили можливість необмеженого доступу до 

музики різних жанрів, стилів і різної якості. Сьогодні музика з інтернет-мережи 

«надає великий, але не завжди позитивний вплив на розвиток музично-

естетичних почуттів» людей, особливо молоді (Там само). Тому важливим 

чинником духовного виховання учнів є тенденція до своєчасного залучення їх 

до справжньої музично-естетичної культури.  

Відомо, що музично-естетичне виховання є одним із універсальних 

напрямів формування особистості, що сприяє її успішної соціалізації та 

духовному зростанню відповідно до сучасних узвичаєних норм та традицій. 

Основи музичної-естетичної культури, як результат такого виховання, 

закладаються в молодшому віці, набуваючи повноцінності у перебігу 

подальшої освіти, самоосвіті та саморозвитку особистості, що дає можливість 

людині усвідомить себе учасником та суб'єктом естетичної діяльності. У 

відповідних державних документах України поставлено завдання формування 

культурної компетентності учнів, що передбачає обізнаність та 

самовизначеність людини у світі культури, глибоке розуміння власної 

національної ідентичності як підґрунтя відкритого ставлення та поваги до 

розмаїття культурного вираження інших.  

Отже, культура – «це сукупність матеріальних і духовних цінностей, 

створених людством протягом його історії» (Словник Української Мови, 1970-

1980, т. 4, с. 394), що «відповідає основним напрямкам суспільного 

виробництва та творчої діяльності» (Федорець, Го Цзюнь, 2020). Естетична 

культура – це процес і результат людської культурної діяльності, спрямованої 

на формування духовних потреб суспільства, групи людей, окремої 

особистості. Музична культура в якості головного компоненту включає у себе 

музичне мистецтво. Сучасна музична культура має певну динаміку розвитку. 
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Кожен вік дитини виявляється сензитивним періодом для формування тих чи 

інших компонентів музичної культури. На кожному віковому етапі заклад 

початкової мистецької освіти має ставити певну мету, яка відображає 

домінуючу тенденцію у музичному розвитку особистості.  

Музично-естетична культура людини «є органічною частиною духовної 

культури народу, до якого вона належить, або серед якого вона живе». 

(Мішедченко, 2019). У останній час, музично-естетичне виховання українських 

учнів дедалі міцніше ґрунтується на базі національної музичної культури. Такій 

підхід пов’язано з визнанням провідної ролі українських композиторів; зі 

зверненням до «народної музичної творчості крізь призму її життєвих зв’язків з 

духовним, матеріальним та практичним світом людини»; з розкриттям 

«естетичного змісту української музики на основі осягнення дітьми суті й 

особливостей музичного мистецтва». (Там саме). 

Здійснюючи музично-естетичне виховання учнів, важливо визначити 

основні педагогічні умови, за яких успішно вирішується дана проблема. 

Вивчення відповідної літератури та музично-педагогічного досвіду найкращих 

викладачів закладів початкової мистецької освіти, дозволяє перелічіть таки 

умови:  

 достатня професійна, зокрема фахова (музично-педагогічна, 

вокально-виконавська, інструментально-виконавська тощо) 

підготовленість викладача, його особиста умотивованість на творчу 

продуктивну працю в галузі початкової музичної освіти;  

 якісна підготовка до кожного уроку, пов’язаного з музичним 

мистецтвом, та цілеспрямована робота у напрямку музично-естетичного 

виховання учнів;  

 чітка структура уроків, доцільний відбір художнього матеріалу, 

відповідних методів і прийомів навчання, включаючи сучасні освітні 

мультимедійні технології;  

 знання викладачем специфічних (фізіологічних, психологічних 

тощо) особливостей кожного учня, виконавських можливостей дітей, їхню 

здатність до музичного навчання;  

 створення протягом уроку позитивної морально-психологічної 

атмосфери, ситуації успіху, особливо при знайомстві з новими творами;  

 активізація уваги, почуттів та переживань естетичного характеру 

учнів під час музичного сприйняття;  

 належні навчально-матеріальні умови – спеціалізований 

навчальний  кабінет, звукозаписна, звуковідтворювальна апаратура, нотні 
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збірки, книги про музику, наочні посібники, портрети композиторів та 

виконавців, відповідні музичні інструменти тощо.  

Однак найважливішим чинниками успішної роботи залишається високий 

авторитет викладача і його сталий естетичний вплив на учнів та їх батьків (Дін 

Юнь, Ду Чень, С. Чепіга та ін.). 

Висновок. У наш час формування музично-естетичної культури учнів 

мистецьких шків відбувається в складних умовах нового соціокультурного 

середовища. Завдяки вивчення педагогічного досвіду найкращих викладачів 

закладів початкової мистецької освіти, а також створенню приведених вище 

педагогічних умов, якісна музика може і має стати доступною учням, щоб 

збагатити дитячі душі радістю та насолодою, неоціненним багатством світу 

звуків, оскільки музика є одним з найважливішим засобом формування не 

тільки музично-естетичної культури, а і духовної культури дітей.  
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